

我省终止防汛防风Ⅲ级应急响应

恢复期各项工作有序进行

本报海口6月14日讯(海南日报记者陈靖)根据气象预报,台风“蝴蝶”对我省影响趋于减弱。6月14日17时10分,海南省防灾减灾救灾委员会终止防汛防风Ⅲ级应急响应。

据统计,6月10日8时至14日16时,全省有12个市县共74个乡镇(区)雨量超过200毫米,其中三亚市、陵水黎族自治县和保亭黎族苗族自治县3个市县共3个乡镇(区)雨量超过500毫米,最大为三亚市天涯区667.9毫米。另外,本岛四周沿海陆地普遍出现9至11级阵风,个别乡镇达13级,最大为三亚市天涯区13级(37.8米/秒)。

受台风影响,截至14日12时,我省通信基站退服647个,35kV、10kV电网线路跳闸97条,其中经抢修已恢复63条。全省484处地质灾害隐患点中,2处出现险情,均被及时处置。台风登陆后,省防减救灾委立即针对性部署强降雨防御工作,各相关部门紧盯重点领域风险。农业农村部

加大对渔港渔船渔排排查力度,严打“抢风头、赶风尾”等违规行为,并紧急调拨防疫物资支援乐东、东方、琼中、五指山等4个受台风登陆影响较大的市县,指导做好灾后动物防疫工作;交通运输部门投入2000余人次巡查保通公路,对发生崩塌和积水路段及漫水桥进行临时交通封闭管制,并妥善疏导琼州海峡滞留货车;水务部门对三亚、保亭等8个强降雨落区市县实施滚动调度,确保水库运行平稳。

同时,抢险救援工作高效展开。截至6月14日12时,消防部门接报防汛防风警情114起,出动舟艇5艘、消防车128辆、救援人员727名,营救被困群众6人。各地迅速组建应急队伍清理倒伏树木、排除道路积水,对海水倒灌区域设置警戒。通信部门、电力部门持续加大投入力度,全力恢复受损设施。

海南日报全媒体记者还从海事部门了解到,经综合评估,琼州海峡将于



六月十四日,在位于洋浦经济开发区的中国石化海南炼化公司,工作人员排查安全隐患,确保生产正常运行。海南日报全媒体记者陈元才通讯员李强吴淑汕摄

6月15日凌晨3时全线恢复通航。

省防减救灾委要求,各单位按照

《海南省防汛防风防旱应急预案》及其

配套手册要求,继续做好恢复期各项工作。做好雨后隐患排查,严防次生灾害,安全有序做好危险区域人员转

移相关工作,持续做好监测预报和会商研判,落实预警“叫应”工作机制,及时督促影响区域责任人履职尽责。

东方市三级联动紧急救助,助一孕妇平安产下婴儿 台风夜的“生命接力”

操作,一方面急令距离最近的感城急救站派出救护车,载着医生、助产士火速赶往中沙村;与此同时,东方市人民医院的救护车也从八所镇顶风冒雨出发,一场与时间赛跑的“生命接力”就此在台风夜拉开序幕。

然而,原本不到40分钟的车程,如今却寸步难行。通往中沙村的道路已被肆虐的台风摧残得面目全非,救护车只能小心翼翼前进。2时53分,感城急救站的救护车在行至板桥镇抱利村道路一化肥店附近时,被狂风吹倒的大树彻底拦住了去路。车上的医护人员文金慧、高燕心急如焚,立即将险情上报。

板桥镇台风应急分队闻令而动,

顶着风雨冲向受阻路段进行清理;与此同时,中沙村的村干部也迅速行动,驾车将临盆的孕妇符女士从家中接出,送往救护车被堵地点。

狂风呼啸,暴雨如注的夜晚,各方力量向同一个目标汇聚。凌晨3时30分,救护车率先抵达抱利村受阻路段附近迎接。此时,板桥镇台风应急分队队员们也已赶到现场。“1、2、3,起!”没有犹豫,队员们喊着口号,在滂沱大雨中合力抬起倒伏的树干,奋力清障。

“宝宝,你不要着急,叔叔们正在为我们开路呢,再和妈妈一起坚持一下好吗……”孕妇符女士望着雨夜中奋力清障的应急队员,抚摸着肚子,对

自己、对胎儿加油打气。

3时50分,一条宝贵的“生命通道”在众人齐心下被强行打通!早已焦急等候在一旁的医护人员,立刻从村干部的车上小心搀扶下孕妇符女士,迅速平稳地转移到了市人民医院的救护车上。

这场由市、镇、村三级应急指挥体系高效联动,“就近卫生院转运救治+市人民医院转运救治”双保险护航,“120救护车+村级转运力量”无缝对接的生命接力,终于迎来了关键节点。清晨6时10分,救护车稳稳停在东方市人民医院门口。早已严阵以待的医护人员迅速将符女士推进产房。产房内,是紧张的等待和专业的守护;

产房外,是丈夫陈太平焦灼踱步的身影和默默祈祷。

上午11时许,一声响亮的婴儿啼哭穿透了风雨的喧嚣,带来了最令人欣慰的消息——符女士平安产下一名健康的男婴!“非常感谢!真的非常感谢大家!”一直守在产房外的陈太平,看着被推出的妻儿,脸上终于绽放出如释重负的笑容,他激动地向所有参与这场生死救援的人员表达着最深的谢意。此刻,从凌晨到正午,所有悬着的心终于可以安然落下。

这场在台风之夜的“生命接力”,成了风雨中最温暖、最动人的一幕。

(本报八所6月14日电)

特写

■ 海南日报全媒体记者 王晓瞳

6月13日深夜,今年第1号台风“蝴蝶”裹挟着狂风暴雨,在东方市八所镇登陆。风雨如磐,一阵电话铃声在风急雨骤的凌晨显得格外急促——14日凌晨2时13分,东方市120指挥中心接到消息:“板桥镇中沙村有一孕妇羊水破了!急需送医!”

指挥中心立刻启动应急响应。一方面,与孕妇家人保持通讯畅通,指引

广告·热线:66810888

非物质文化遗产

一刀一剪的技艺
剪纸 [jiān zhǐ]



富强·民主·文明·和谐·自由·平等·公正·法治 爱国·敬业·诚信·友善

非物质文化遗产

一挑一压的坚守
竹编 [zhú biān]



富强·民主·文明·和谐·自由·平等·公正·法治 爱国·敬业·诚信·友善

关注“世界献血者日”

台风天里,省血液中心依然迎来许多民众——
风雨无阻献热血

■ 海南日报全媒体记者 王洪旭

6月14日是“世界献血者日”。上午,受今年第1号台风“蝴蝶”影响,海口风雨天气持续。然而,不少献血者风雨无阻,赶赴海南省血液中心献血,帮助筑牢台风天里医疗用血安全“生命防线”。

上午7时,海口市红旗镇居民梁昌品冒着风雨早早出门,赶往40公里外的海南省血液中心,完成每月2次的“约定”——捐献血小板。他从2003年4月开始献血,至今已坚持22年,前7年他主要献全血,从2010年开始献血小板。

“因为血小板的用量比较大,我一个月来献两次。”梁昌品说,自己参与无偿献血可以促进血液循环,睡眠质量也好,更重要的是可以帮助他人,多献一点就多回报社会,这也是他坚持常年献血的动力。

据海南省血液中心记录,截至今年6月14日,梁昌品已经献血166次,其中捐献全血13次,献全血量共计4000毫升;机采血小板153次,共计302个治疗量。

“我献血不用工作人员打电话,时间到就来献血了。”梁昌品说,根据海南献血政策,身体符合献血要求可以献血至65周岁,他生活在农村,经常劳动,通过劳逸结合保持身体健康,将坚持每个月献血直到不能献血为止。

台风“蝴蝶”带来了风雨,但无偿献血者的热情不减。上午10时,海南省血液中心机采科的床位满员了,有不少献血者在等待捐献。

正在抽血的市民杨圣帮说,自己每年都坚持献血。一般无偿献血后7天,他就会收到一条短信,告知“你的血液合格,已发往某医院供他人使用。”这让杨圣帮备感温暖。因为血液合格说明他的身体是健康的,能够给他人使用,帮助他人的目的就达到了。

挽起衣袖捐献热血,看似只是一件小事,却是利人利己,关乎生命的伟大善举,也是大家积极参与无偿献血的初心。

据统计,6月14日海南省血液中心共接待59名无偿献血者,其中有52人捐献血小板共计89个治疗量,有7人捐献全血共计2300毫升。

海南省血液中心副主任朱考考介绍,截至6月14日,海南全省血液库存为3496单位(U)。如果没有新的献血补充,当前库存预计只可满足全省医疗机构7至8天的临床用血需求。目前全省每天需要约600位爱心人士参与献血,才能保障临床救治用血的平稳运行。

为此,朱考考呼吁,广大市民、企事业单位和社会团体积极加入无偿献血队伍,用热血传递希望,携手挽救生命。

(本报海口6月14日讯)